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«149»: Ένα αφιέρωµα µνήµης στο
Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη

ΕΡΤ3 ΕΡΤ3 - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 02/06/23 01:41 µµ

Σύνταξη Σµαρώ Παυλού

Το χορευτικό δράµα «149», έναν αριθµό που φέρει ποιητικούς,

συναισθηµατικούς, αλλά και ιστορικούς συνειρµούς, καθώς αναφέρεται στον

αριθµό των θυµάτων του Ολοκαυτώµατος του Χορτιάτη, παρουσιάζουν την

Τετάρτη 7 Ιουνίου, στις 21.00 το βράδυ (αίθουσα Αιµίλιος Ριάδης Μ2) ο
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Οργανισµός Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης και ο δήµος Πυλαίας
Χορτιάτη.

Το έργο αποτελεί δηµιουργία της οµάδας χορού Krama Project Dance Group

και της ορχήστρας JoveNata Ensemble (in residence του Ωδείου της Κ.Ε.Π.Α.Π.

του Δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη), σε συνεργασία µε την Bloom Theatre Group και

παρουσιάστηκε για πρώτη φορά µε τον τίτλο «Τα φύλλα που έµειναν» στις 31

Αυγούστου 2022 στον Χορτιάτη, στο πλαίσιο των Εκδηλώσεων Μνήµης για το

Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη.

«Ό,τι απέµεινε από τη µέρα εκείνη, η Μνήµη είναι», αναφέρουν οι δηµιουργοί

της παράστασης µε αφορµή τα δραµατικά γεγονότα στον Χορτιάτη το µεσηµέρι

της 2ης Σεπτεµβρίου 1944 που άφησαν πίσω τους 149 αθώα και αδικοχαµένα

θύµατα.

Το «149» είναι ο µελανός αριθµός του Ολοκαυτώµατος, ένας αριθµός που

άφησε το βαθύ αποτύπωµά του στην ιστορία του χωριού και που µέσα του

περικλείει τα όνειρα, τις αισθήσεις, αλλά και τα σώµατα των ανθρώπων που

χάθηκαν. Ίσως αυτό που έχει τη µεγαλύτερη σηµασία είναι ότι αυτός ο αριθµός

κλείδωσε µέσα τους και όλους εκείνους που µένουν πίσω, που προσπαθούν να

σταθούν µέσα στα θραύσµατα της ιστορίας τα οποία τείνουν να

επαναλαµβάνονται.

Η παράσταση εκτυλίσσεται µέσα σε ένα βαρύ συναισθηµατικό φάσµα που

δηµιουργούν οι αριστουργηµατικές συνθέσεις των Giacomo Puccini,

P.I.Tchaikovsky, και Dmitri Shostakovich, καθώς και αφήγηση της επιζήσασας
του Ολοκαυτώµατος του Χορτιάτη, Ευαγγελίας Λαγού. Αναδύει στο προσκήνιο

την ανάγκη για ζωή φέρνοντας αντιµέτωπα µε τη λογική, τις αναµνήσεις, τις

εικόνες και τα συναισθήµατα. Το έργο ακολουθεί το ταξίδι µιας σκέψης, που

µπαίνει σε κυκλική τροχιά και ψάχνει να βρει τη θέση της στο µυαλό του

ανθρώπου που παλεύει µε το τραύµα του.

Το 149 αυτό αφιερώνεται σε όλους αυτούς που ζουν αγκαλιά µε τις µνήµες

τους, που θυµούνται τους ανθρώπους τους και που βρίσκουν τη δύναµη να

συνεχίσουν σε µια πορεία που διαγράφεται οδυνηρά και αναπόφευκτα, µε

σκέψεις που µοιάζουν ανυποχώρητες, περιµένουν µε καρτερία σε ουδέτερο

έδαφος εντέλει οι ανθρώπινες ψυχές που αναζητούν τη γαλήνη. (Τιµές

εισιτηρίων: 12€ και 7€ (µειωµένο).

Λεπτοµέρειες για την παράσταση διαβάστε εδώ.
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